

**А.Д.Сахаров**

Академик -диссидент

# А.Д.Сахаров 1921-1989

– один из диссидентов, под руководством ЦРУ, стремившихся развалить СССР, что у них и вышло.





Физик, учёный,  
академик, один из  
создателей водородной  
бомбы

Начальное образование получил дома, а в школу пошел лишь с 7-го класса. После окончания школы (в 1938 году) поступил в МГУ на физический факультет.



В конце 60-х – начале  
70-х Сахаров А.Д.  
стал печататься за  
границей, активно  
осуждая Советский проект.

# На родине не были согласны с деятельностью Сахарова.

## Письмо членов Академии наук СССР

Считаем необходимым довести до сведения широкой общественности свое отношение к поведению академика А. Д. Сахарова.

В последние годы академик А. Д. Сахаров отошел от активной научной деятельности и выступил с рядом заявлений, порочащих государственный строй, внешнюю и внутреннюю политику Советского Союза. Недавно в интервью, данном им зарубежным корреспондентам в Москве и опубликованном им в западной печати, он дошел до того, что выступил против политики Советского Союза на разрядку международной напряженности и закрепление тех позитивных сдвигов, которые произошли во всем мире за последнее время.

Эти заявления, глубоко чуждые интересам всех прогрессивных людей, А. Д. Сахаров пытается оправдать грубым искажением советской действительности и вымышленными упреками в отношении социалистического строя. В своих высказываниях он по существу солидаризируется с наиболее реакционными империалистическими кругами, активно выступающими против курса на мирное сосуществование стран с разными общественными системами, против линии нашей партии и государства на развитие научного и культурного сотрудничества, на укрепление мира между народами. Тем самым А. Д. Сахаров фактически стал орудием враждебной пропаганды против Советского Союза и других социалистических стран.

Деятельность А. Д. Сахарова в корне чужда советским ученым. Она выглядит особенно неприглядно на фоне концентрации усилий всего нашего народа на решение грандиозных задач экономического и культурного строительства СССР, на укрепление мира и оздоровление международной обстановки.

Мы выражаем свое возмущение заявлениями А. Д. Сахарова и решительно осуждаем его деятельность, порочащую честь и достоинство советского ученого. Мы надеемся, что академик Сахаров задумается над своими действиями.

*Академики Н. Г. Басов, Н. В. Белов, Н. Н. Боголюбов, А. Е. Браунштейн, А. П. Виноградов, С. В. Вонсовский, Б. М. Вул, Н. П. Дубинин, Н. М. Жаворонков, Б. М. Кедров, М. В. Келдыш, В. А. Котельников, Г. В. Курдюмов, А. А. Логунов, М. А. Марков, А. Н. Несмеянов, А. М. Обухов, Ю. А. Овчинников, А. И. Опарин, Б. Е. Патон, Б. Н. Петров, П. Н. Поспелов, А. М. Прохоров, О. А. Реутов, А. М. Румянцев, Л. И. Седов, Н. Н. Семенов, Д. В. Скобельцын, С. Л. Соколов, В. И. Спицын, В. Д. Тимаков, А. Н. Тихонов, В. М. Тучкевич, П. Н. Федосеев, И. М. Франк, А. Н. Фрумкин, Ю. Б. Харитон, М. Б. Храпченко, П. А. Черенков, В. А. Энгельгардт*

*“Правда”, 29 августа*

За эту свою деятельность  
Сахаров получил  
Нобелевскую  
премию мира в 1975 г. (Как  
впоследствии станет  
известно, с подачи ЦРУ)

Ну а в Союзе сопоставив факты, в 1980 году Сахарова отправили в «ссылку» в город Горький (в то время «закрытый»).

# Дальнейшая работа на США

- В 1986 году Сахаров вместе с женой вернулся в Москву. Его полная реабилитация – дело рук М. С. Горбачёва.
- в 1988 году первый раз выехал за рубеж(хотя сам же корил родину невозможностью выезда за границу): посетил Англию, Францию и США. Сахаров встречался с такими политическими лидерами, как М. Тэтчер, Ф.Миттеран, Д. Буш и Р. Рейган.
- В 1989 году он был избран народным депутатом и участвовал в I съезде народных депутатов, с подачи того же Горбачева.

- 
- Умер Сахаров внезапно от остановки сердца 14 декабря 1989 года. В памяти народа остался как диссидент и создатель водородной бомбы.